Bonjour Adelaïde et Margot, 
comme promis voici quelques nouvelles de notre périple de 3 semaines sur la Via Francigena avec notre fils Olivier de 13 mois alors.

Partis le lundi 23 juillet d'Ornans, nous sommes arrivés au Col du Grand-St-Bernard le 11 août. Au cours des quelque 235 km parcourus à pied, nous avons tantôt sué sous un magnifique soleil d'été, tantôt nous sommes abrités de la pluie sous nos pèlerines, pour arriver enfin au col du Grand-Saint-Bernard dans une tempête de neige ! Peut importe le but, l'important est le chemin. Toutes les personnes qui nous ont accueilli au fil de ces trois semaines ont donné à notre chemin sa dimension. Nous avons été très touché par tous leurs élans d'hospitalité et de générosité.

Nous avions contacté au printemps toutes les paroisses situées sur notre chemin pour leur demander s'il n'y aurait pas quelques personnes prêtes à accueillir une famille de pèlerins. En 3 semaines, nous sommes avons passé seulement 4 nuits à l'hôtel ou chambres d'hôtes et une nuit à l'hospice du Grand-Saint-Bernard qui est hors catégorie! Le reste du temps nous avons été accueillis chez des gens inconnus tout contents de découvrir Olivier (13 mois) et aussi chez quelques membres de la. C'était chaque fois de belles rencontres. Olivier s'est adapté chaque jour avec brio à sa nouvelle maison et chaque matin se pressait vers nos bâtons pour poursuivre la marche :
"La richesse d'une rencontre vaut mieux que de rencontrer la richesse..."    
C'est tous les gens qui nous accueillis qui ont fait la richesse de notre voyage.

Repartis d'Ornans, là où nous nous étions arrêté en 2015 à 2, nous avons suivi l'itinéraire bien balisé à travers la vallée de la Loue jusqu'à sa source (magnifique gorges de Nouailles). Toujours en suivant le balisage après Pontarlier, nous sommes grimpés jusqu'aux Fourgs pour rejoindre le col de Jougne. Cette variante par Jougne, les Gorges de l'Orbe jusqu'aux Cléés puis Bretonnières (les Alpes se montrent enfin au pèlerin !) est magnifique. ça nous a donné envie d'ici placé quelques autocollants. Il y en a quelques uns en France mais il sont rares... A Bretonnières, nous rejoignons l'itinéraire 70 de Swissmobil nous emmenant à Romainmôtier. L'étape suivante, nous avons également fait une variante pour rejoindre Vufflens-la-Ville en passant par deux lieux incontournables de notre canton : la Cascade du Dard et la Tine de Conflens (sans passer par la Sarraz). Il est tout à fait particulier de cheminer à travers des lieux déjà connus.

Voici notre variante pittoresque en suivant ce lien : https://map.schweizmobil.ch/?lang=fr&land=wanderland&route=all&bgLayer=pk&resolution=50&E=2523635&N=1175165&layers=Wanderland&trackId=3911370
Voilà un peu plus d'un mois que nous avons retrouver notre quotidien. Nous allons bien et tentons de continuer à marcher dans les traces laissées à l'intérieur de nos cœurs par cette aventure en famille dont vous trouverez un aperçu en images en suivant ce lien   https://www.dropbox.com/sh/2t12ecde6w1glf7/AACZQndBYUnMxTgpesoAnBCva?dl=0
Derniers petit bonus pour vous, notre hymne de la Via Francigena (en pièce jointe) inventé le long de la Venoge avant de rejoindre le Lac Léman... et enregistré à la chapelle des Martyres juste après St-Maurice, alors qu'il tombait des cordes... Il nous accompagné bien quelques kilomètres... :) 

Continuerons-nous un jour jusqu'à Rome ? Probablement, mais à vélo cette fois-ci. Nous sommes déjà équipé d'une charrette... pour poursuivre nos aventures à 3 ou, qui sait, 4 ! 
Bien cordialement, Olivier, Dévaki et Loïc Deriaz-Coquoz
